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داخلی

جنجال حکمی که هرگز صادر نشد
خبر جعلی صدور حکم 
اعدام برای دختر جوانی که 
در جریان حوادث دی‌ماه 
دستگیر شده است، جنجال 
بزرگی در نشست رسانه‌های 
ترامپ به‌وجود آورد و باعث 
واکنش رئیس‌جمهور آمریکا 
به این خبر شد؛ حال آنکه 

چنین حکمی اصلا صادر نشده و اطلاعات رسیده به ترامپ 
دروغ  بوده است.

به گزارش همشهری، روز گذشته انتشار کلیپی از حضور دونالد 
ترامپ در میان خبرنگاران جنجالی شد. زمانی که رئیس‌جمهور 
آمریکا در حال پاسخگویی به سؤالات خبرنگاران بود، یکی از 
خبرنگاران حاضر در جمع از ترامپ پرسید: ایران قصد دارد 
۴معترض دیگر ازجمله نخستین متهم زن اعتراضات دی‌ماه را 

اعدام کند، پیام شما به ایران چیست؟ 
ترامپ نیز در پاسخ به این ادعای غلط خبرنگار به‌خاطر مواضع 
اخیر پاپ و بگومگوی رسانه‌ای که با او دارد، گفت: این را به 

پاپ بگویید.
اما ادعای خبرنگار حاضر در این جلسه در حالی مطرح شده ‌ و با 
واکنش ترامپ همراه بوده که پیش‌تر مرکز رسانه قوه قضاییه در 
گفت‌وگو با رئیس‌کل دادگستری استان گلستان صدور چنین 

حکمی را تکذیب کرده بود.
رسانه‌های معاند در تازه‌ترین خبرسازی خود درباره حوادث 
تروریستی و اغتشاشات دی‌ ماه سال گذشته، مدعی صدور 
حکم اعدام برای یک دختر جوان در گنبدکاووس شده‌ بودند؛ 

ادعایی که بررسی‌ها نشان می‌دهد صحت ندارد و کذب است.
رئیس‌کل دادگستری استان گلستان در رابطه با خبر مورد 
ادعا گفت: نامبرده به‌دلیل اتهامات مرتبط با اغتشاشات دی‌ 
سال گذشته، دارای پرونده قضایی است و در تاریخ ۱۷اسفند 
۱۴۰۴ با تودیع وثیقه آزاد شده است و پرونده وی پس از صدور 
کیفرخواست، در نوبت رسیدگی در دادگاه انقلاب شهرستان 
گنبدکاووس قرار دارد و هنوز منتهی به صدور حکم نشده است.

وی افزود: اتهام انتسابی به این فرد »اجتماع و تبانی علیه امنیت 
ملی« است که حتی درصورت صدور حکم محکومیت، مجازات 

آن در چارچوب قانون، صرفا حبس خواهد بود.
براساس این گزارش، پیش‌تر نیز چنین ادعاهای دروغی از 
سوی رسانه‌های ضد‌انقلاب با هدف تشویش اذهان عمومی 

منتشر شده است.

دستگیری 2جاسوس دشمن در تهران
مأموران پلیس اطلاعات تهران 2نفر که اطلاعات مراکز حساس نظامی را از طریق تلفن همراه برای دشمن ارسال 
می‌کردند دستگیر کردند. در جریان تحقیقات مشخص شد 2مورد از مراکزی که موقعیت آنها ارسال شده در 

زمان جنگ تحمیلی مورد حمله دشمن قرار گرفته است.

شرق تهران لرزید
زمین‌لرزه‌ای به بزرگی 4.1ریشتر روز گذشته)جمعه( بومهن در شرق تهران را لرزاند. براساس اعلام 
مرکز لرزه‌‌نگاری کشوری، این زلزله ساعت 15:28 در محلی واقع در یک‌کیلومتری بومهن و در عمق 

8کیلومتری زمین اتفاق افتاد و به‌دنبال آن گروه‌های ارزیاب هلال‌احمر راهی محل حادثه شدند.
انتظامی

رویداد

 سازمان‌های خدمات‌رسان در جنگ تحمیلی سوم 
شهدای زیادی را تقدیم میهن کردند

خدمت تا پای جانخدمت تا پای جان
گروه حوادث|  در جریان جنگ تحمیلی سوم 

دشمن آمریکایی - صهیونی بر خلاف ادعای گزارش
خودش و وطن‌فروشانی که می‌گفتند هدف 
حملات نظامی است، بارها و بارها زیرساخت‌های کشورمان 
را هدف گرفت تا به خیال خام خود ایران را با مشکلات 
تامین انرژی روبه‌رو کند. صنایع خدمت رسان از نفت و 
مراکز مهم پتروشیمی گرفته تا حتی صنایع داروسازی از 
گزند این حملات در امان نماندند. این اما همه جنایات دشمن 

در جنگ تحمیلی سوم نبود و موشک‌های آمریکایی - 
صهیونی حتی به مراکز خدمت رسان عمومی از جمله 
درمانگاه‌ها، پایگاه‌های اورژانس، هلال‌احمر، مدارس و 
شهرداری هم آسیب رساندند و در این میان باعث شهادت 
بسیاری از افراد خدوم و خدمت‌رسان کشورمان شدند و 
شماری از بهترین فرزندان ایران در راه خدمت به مردم به 
شهادت رسیدند. در این داده‌نما آمار شهدا و مجروحان 

برخی از نهادهای خدمات‌‌رسان را مشاهده می‌کنید.

صنعت نفت 
و پالایشگاه

4 شهید 
2 نفر راننده 

2 نفر پرسنل 
۲۱ مجروح

فرهنگیان)معلم و پرسنل 
مدارس و دانشگاه‌ها(

67 شهید 
۱۲ شهید مرد 
45 شهید زن 

10 استاد دانشگاه

صنعت فولاد 
1 شهید

5 مجروح 

خانواده شهرداری تهران 
10 شهید

1 شهید پاکبان 
2 شهید باغبان 

7 شهید از سایر مراکز 
شهرداری 

شهدای رسانه 
6 شهید

1 خبرنگار 
4 عکاس 

1 معاون روابط‌عمومی 

صنعت سیمان 
2 شهید 

2 مصدوم 

کادر درمان 
23 شهید 

177 مصدوم 
صنعت برق

14 شهید

شهدای بانک 
15 شهید 

بیش از 10 مجروح 

اورژانس 
3 شهید 

5 مصدوم 

هلال احمر
1 شهید

12 مصدوم

صنعت دارو
2 شهید

1 داروساز مرد 
1 داروساز زن

صنعت پتروشیمی
7 شهید

6 شهید پتروشیمی ماهشهر
1 شهید پتروشیمی دهدشت

170 مصدوم

غرامت ناشی از آسیب‌های محیط‌زیستی
امیرحسین نظری، سخنگوی فراکسیون محیط‌زیست مجلس: ابعاد تخریب‌های صورت‌گرفته نشان می‌دهد که ما 
با یک آسیب گسترده و چندلایه در حوزه محیط‌زیست مواجه هستیم که می‌تواند تبعات بلندمدت و جبران‌ناپذیری 

داشته باشد. در کنار اقدامات داخلی، پیگیری حقوقی و بین‌المللی برای دریافت غرامت یک ضرورت جدی است.‌

سفر راهیان نور به خانه‌ها و خیابان‌ها
سردارسعید محمدی، دبیر ستاد مرکزی راهیان نور کشور: جریان راهیان نور اگر تاکنون منحصر به 7استان جنوبی و 
غربی کشور بوده که درگیر 8سال دفاع‌مقدس بودند، با تجاوز و حمله رژیم صهیونیستی و آمریکای جنایتکار به خاک 

کشورمان، اکنون خانه به خانه، محله به محله و خیابان به خیابان در بسیاری از مناطق کشور جریان دارد.

کوتاه‌تر از گزارش

 روایت سیم‌بان بندرعباسی
 از روزهای جنگ

امروز روز جهانی سیم‌بانان است

امروز ۱۸آوریل، مصادف با ۲۹فروردین، روز جهانی سیم‌بانان 
است، روز افرادی که با حضور در خط مقدم تعمیر و تأمین شبکه 
برق مسئولیتی حساس و تعیین‌کننده بر عهده دارند.‌کار سیم‌بانان 
به روایت خودشان در حالت عادی هم شبیه کار در خط مقدم جبهه 
است، چه برسد به زمان جنگ و بمباران و انفجار. عظیم صدیقی 
یکی از همین سیم‌بانان و اهل بندرعباس است که 40سال سن 
و 17سال سابقه کار در شرکت توزیع برق هرمزگان دارد. این 
سیم‌بان با وجود اعلام آتش‌بس 2هفته‌ای به همراه همکارانش 
هنوز درگیر تعمیر و مرمت آسیب‌های جنگ به شبکه توزیع برق 
است: »در روزهای جنگ، انفجار یا موج انفجار منجر به آسیب‌هایی 
در شبکه برق می‌شد و ما برای رفع آسیب و مرمت اعزام می‌شدیم. 
حین کار بارها شاهد بمباران و انفجار بودیم. با این حال، یک لحظه 
هم درنگ نمی‌کردیم و به فعالیت خود ادامه می‌دادیم.« عظیم 
صدیقی خاطره‌ای از روزهای جنگ تعریف می‌کند: »یک بار به یکی 
از این روستاها اعزام شدیم. وقتی می‌خواستم بالای تیر برق بروم، 
بانوی سالخورده‌ای آنجا بود که اجازه نمی‌داد. می‌گفت بالای تیر 
برق نرو، خطرناک است. ما حین عملیات بودیم و گفتم مسئولیت 
من این است و باید کارم را شروع کنم. این بانو می‌گفت ما فعلا برق 
نمی‌خواهیم و اجازه بده جنگنده‌ها از محل دور شوند، بعد کارت را 
بکن. با این حال، وظیفه من و همکاران سیم‌بان این است که در هر 
شرایطی اجازه ندهیم چراغ خانه شهروندان خاموش باشد. موضوعی 
که به دلم نشست این بود که حین کار، این پیرزن پایین تیربرق 
اسپند دود می‌کرد و قرآن می‌خواند.«   او همچنین اضافه می‌کند: 
»زمانی که در شهر ما به درمانگاه حمله شد، به محل اعزام شدیم. 
جنگنده‌ها بالای سر ما بودند. در کانال‌های برق دراز می‌کشیدیم تا 

جنگنده‌ها دور شوند و بعد به‌ کارمان ادامه می‌دادیم.« ‌
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6 زخم به‌ آثار جهانی ایران
 علیرضا ایزدی، مدیرکل ‌حفظ و احیای‌میراث فرهنگی

 از خسارات جنگ به آثار جهانی و‌‌ 140 اثر تاریخی ایران ‌گفت

 گروه سرزمین من |  سال گذشته بود که 

دره خرم‌آباد به‌عنوان بیست ‌و نهمین اثر گزارش
ایران در فهرست میراث جهانی یونسکو 
ثبت شد؛ دره‌ای که غارهایش بیش از 63هزار سال پیش 
پناهگاه انسان نئاندرتال و سپس انسان‌های هوشمند 

بوده است.
 63هزار سال! آنقدر عدد بزرگی است که حتی 7 تا ۱۰ هزار 
سال یکجانشینی انسان در مقابلش بسیار حقیر می‌آید، 
چه برسد به 2500سال قدمت ورود بومیان به آمریکای 
شمالی. اما چه می‌شود که داشته‌های تاریخی ایران با چند 

ده هزار سال تاریخچه سکونت، 7هزار سال سابقه تمدنی 
و حدود 3هزار سال تاریخ سیاسی، آماج حمله‌های 

کشوری قرار می‌گیرد که کل تاریخ سیاسی‌اش 
شاید به 300سال نرسد؟  تلویزیون اینترنتی 

روزنامه همشهری در روزهای آتش‌بس 
میزبان علیرضا ایزدی، مدیرکل ثبت حریم 
آثار و حفظ و احیای میراث معنوی و طبیعی 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و 
 صنایع‌دستی بود تا در این‌باره 

صحبت کند.

ققنوس‌وار ادامه می‌دهیم!
مدیرکل ثبت حریم آثار و حفظ و احیای میراث معنوی و طبیعی، جنگ تحمیلی سوم را علاوه بر 
جنگ بر سر ارزش‌ها، مسائل سیاسی، اجتماعی و ارزشی یک جنگ تمدنی هم توصیف کرد و 
گفت: چه چیزی تلخ‌تر از اعتراف یکی از مشاوران ترامپ در توییتر که گفته بود: »نقاط تاریخی 
را بزنید.« این یک واقعیت است. دشمن آمریکایی-صهیونی سال‌هاست با مسائل هویتی ما 
مشکل دارد. در کل گستره جغرافیای مقدس فلسطین اشغالی یک اثر که بیان‌کننده معماری و 
هویت رژیم صهیونیستی باشد، پیدا نمی‌کنید؛ چون اصلا هویتی ندارد. اما در جای جای بافت‌های 

تاریخی ما که آسیب دیده، همه‌‌چیز بیانگر فرهنگ و هویت جامعه ایرانی است.
علیرضا ایزدی افزود: دشمن مگر ادعای نقطه‌زنی نداشت؟ پس اتفاقا دقیق نشانه رفت که خانه 
تاریخی و میراث فرهنگی را بزند؛ چون دنبال این بود که نام و نشانی از تمدن و فرهنگ ایرانی_ 
اسلامی نماند. اما اگر قرار بود فرهنگ و تمدن ما از بین برود در حمله مغول و اسکندر از بین رفته 
بود. حالا هم باید خطاب به دشمن بگوییم شما هم نمی‌توانید و ریشه و هویت ما قابل حذف 
نیست. او با تأکید بر اینکه در تاریخ و فرهنگ ایران، ققنوس نقش بزرگی ایفا کرده است، اظهار 
کرد: این ققنوس ریشه در تاریخ فرهنگ و تمدن ایرانی- اسلامی ما دارد و قابل ذبح در مقابل هیچ 
کرکسی نیست. ایزدی با بیان اینکه وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی از همان 
ایام جنگ یک روز در قبال تعرض دشمن به میراث فرهنگی و بناهای تاریخی کوتاهی نکرده و 
به وظیفه خود عمل کرده و از این پس نیز به همین شکل خواهد بود، ادامه داد: این قول را به 
 مردم ایران می‌دهیم که ققنوس‌وار ادامه می‌دهیم، هویت زنده‌مان را بهتر از گذشته حفظ

خواهیم کرد و با ساخت و مرمت هر آنچه آسیب دیده، تصویر بهتری از ایران آباد در ذهن جهان 
ثبت و حک خواهیم کرد.

چند اثر تاریخی در جنگ تحمیلی سوم آسیب دید؟
مدیرکل ثبت حریم آثار و حفظ و احیای میراث معنوی 
و طبیعی با بیان اینکه در جنگ تحمیلی سوم، 140بنای 
 تاریخی در 21استان آسیب دید، گفت: از این تعداد

حدود6 -5 اثر مانند منزل شهید اشرفی اصفهانی در 
کرمانشاه به‌طور کامل تخریب شده‌ است. علیرضا ایزدی 
همچنین با بیان اینکه 6اثر جهانی ایران هم در جریان جنگ 
آسیب دیده است، به تخریب‌ و آسیب در کاخ گلستان، 
میدان نقش‌جهان، مسجد جامع اصفهان، دره خرم‌آباد، 
مجموعه راه‌آهن سراسری ایران و مجموعه کاخ تاریخی 
چهلستون )باغ این مجموعه یکی از 9باغ ایرانی در فهرست 
جهانی است( اشاره کرد. به‌گفته او، 7بافت تاریخی هم در 
این حمله‌ها دچار صدمه و آسیب شدند و مجموع خسارت 
میراث فرهنگی و بناهای تاریخی تا‌کنون 7.5همت اعلام 

شده است. ایزدی توضیح داد: این عدد پیش 
از شروع مرمت است و قطعا در جریان 

مرمت افزایش خواهد داشت.

نامه‌نگاری‌ به نهادهای بین‌المللی 
مدیرکل ثبت حریم آثار و حفظ و احیای میراث معنوی 
و طبیعی با بیان اینکه از روز نخست به‌صورت مکرر با 
2کنوانسیون مونیخ، ایکوم )شورای بین‌المللی موزه‌ها(، 
ایکوموس )شورای بین‌المللی ابنیه و محوطه‌ها(، آیسسکو 
)سازمان جهانی اسامی برای آموزش و پرورش، علوم و 
فرهنگ( و آچا )اتحادیه میراث‌فرهنگی آسیا( مکاتبه شده 
است، گفت: در کنار این‌ها، از طریق مجموعه معاونت 
ریاست‌جمهوری، پیگیر دیوان لاهه هستیم که شکایت را 
مطرح کنیم. علیرضا ایزدی توضیح داد: در روزهای نخست 
لازار آسومو، رئیس مرکز میراث جهانی یونسکو و دیگر 
همکاران ما در حوزه بین‌المللی حمله به میراث فرهنگی ایران 
را محکوم کردند و امیدوار هستیم برای حفظ‌ شأن خودشان 
هم که شده واکنش‌شان به همین محکوم کردن محدود نشود 

و به‌زودی گروه‌های ارزیاب وارد کشور شوند و 
حقانیت ایران را در مجامع بین‌المللی به 

اثبات برسانند که این اثبات در واقع، 
دفاع از هویت بشر است.

زمان شروع مرمت بناهای آسیب‌دیده 
مرمت یک کار کاملا تخصصی و زمانبر است. مدیرکل 
ثبت حریم آثار و حفظ و احیای میراث معنوی و طبیعی 
با ذکر این نکته اظهار کرد: ابتدا باید طرح مرمتی برای 
بناهایمان آماده کنیم که نیازمند مطالعه در موضوع 
سازه و بعد سایر موضوعات و بعد نماست. مطالعات 
به‌طور جدی شروع شده و بخشی از کارهای حفاظتی 
را انجام دادیم و بخشی هم در حال انجام است. علیرضا 
ایزدی با اشاره به دستور وزیر برای تشکیل شورای فنی 
استان‌های درگیر و تعیین بازه یک ماهه برای 21استان 
آسیب‌ دیده گفت: مهلت آماده کردن طرح‌ها تا نیمه 
اردیبهشت است و بعد از آن این طرح‌ها در شورای فنی 
کشور بررسی و طرح‌ها ابلاغ می‌شود تا بعد از ابلاغ و 
تامین اعتبار، کار مرمت‌ آغاز شود. او البته تأکید کرد 

که در حوزه مرمت، بخشی از آثار توحش 
برای نسل‌های آینده به یادگار خواهد 

ماند.

فیلم گزارش را  
با اسكن این كد 

ببینید.
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اثر جهانی
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140
بافت تاریخی
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آسیب جنگ تحمیلی سوم 
 
به ‌میراث فرهنگی ایران


